Ao Senhor;
Alexandre Nunes Zucarato
Diretoria de Planejamento (DPL);
Operador Nacional do Sistema Elétrico – ONS;
Rio de Janeiro/RJ – Brasil.
Assunto: Solicitação de transparência e cooperação técnica nos estudos do Mapa de Margens e Pareceres de Acesso.
Senhor(a) Gerente Executivo(a),
A ABSOLAR é a entidade nacional com foco no desenvolvimento da fonte solar fotovoltaica e de tecnologias sinérgicas na matriz elétrica do País, incluindo o armazenamento de energia elétrica e o hidrogênio verde. A associação é formada por empreendedores nacionais e internacionais, de todos os portes, com operações no Brasil.
A Associação Brasileira de Energia Solar Fotovoltaica – ABSOLAR, no cumprimento de seu papel de articulação técnica e representatividade do setor, deu início, em 13 de novembro de 2024, ao grupo de trabalho técnico com enfoque nos estudos relativos ao Mapa de Margens. Em sua primeira reunião, realizada com a participação de associados e não associados, foram amplamente debatidos os desafios e oportunidades relacionados ao referido Mapa, recentemente publicado.
Reconhecemos os méritos dessa ferramenta, que trouxe maior dinamismo e ampliou a participação dos agentes no processo. Contudo, o Mapa de Margens também revelou uma realidade preocupante quanto à conexão no Sistema Interligado Nacional (SIN), gerando questionamentos sobre as premissas técnicas e metodológicas adotadas pelo ONS em seus estudos quadrimestrais para a definição das margens de escoamento.
Nesse contexto, ressaltamos que a construção de um ambiente colaborativo, por meio de maior transparência e troca de informações, contribuirá significativamente para a efetividade prática da solução apresentada, que substitui a antiga Informação de Acesso no rito regulatório. Acreditamos que essa abordagem beneficiará todos os envolvidos, tanto no curto quanto no médio prazo.
Dessa forma, a ABSOLAR solicita respeitosamente:
1. Abertura de canal de comunicação entre o ONS e os agentes, no qual serão debatidos os dados e premissas adotados na elaboração do Mapa de Margens;
2. A realização de reuniões mistas entre o grupo de trabalho técnico da ABSOLAR e o ONS, para fomentar a troca de conhecimentos e o alinhamento de soluções conjuntas.
Estamos confiantes de que, por meio de uma atuação integrada e colaborativa, será possível aprimorar os resultados alcançados e fortalecer o desenvolvimento sustentável do setor elétrico brasileiro.
Certos da sensibilidade do(a) senhor(a), agradecemos desde já pela abertura ao diálogo, atenção e interesse, colocando a ABSOLAR à disposição para apoiá-lo(a) e ao ONS em especial nos temas relativos à fonte solar fotovoltaica, ao armazenamento de energia elétrica e ao hidrogênio verde.
Com os meus melhores cumprimentos,
